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s e t t i m a n a . E a l l o r a a v r e i v o l u t o c h i e d e r e 
a l l ' ono revo le Pa l a . . . 

P R E S I D E N T E . M a l ' o n o r e v o l e P a l a 
n o n è m i n i s t r o ! . . . (Si ride). 

B O Y E T T I . . . . e d a g l i a l t r i col leghi preo-
p i n a n t i che mi pe rme t t e s se ro di a s soc ia rmi 
al le loro p r o t e s t e , al le loro r a c c o m a n d a z i o n i 
pe r f a r e ins ieme que l che n o n p o t r e i f a r e d a 
solo. Ma po iché l ' o n o r e v o l e min i s t ro , nel suo 
discorso di ieri , d iscorso n o n s o l t a n t o pre-
c la ro m a a f f e t t u o s o , h a vo lu to p r e v e n i r e 
quel lo che n o n era la mia p r o t e s t a , m a pre-
gh ie ra , io r e s to s e n z ' a l t r o d i s a r m a t o . 

Spe ro che n o n d o v i ò ven i re più t a n t e 
vo l t e a bussa re a l le p o r t e del pa l azzo di 
v i a de l S e m i n a r i o , pe r c h i e d e r e che sia resa 
g ius t iz ia d i s t r i b u t i v a al mio collegio pe r 
q u a n t o r i g u a r d a i c o m u n i eli m o n t a g n a che 
n o n h a n n o s t r ade , n o n h a n n o i s t r u z i o n e e 
n e p p u r e i se rv iz i p o s t a l i e t e legra f ic i . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
' o n o r e v o l e D e n t i c e . 

D E N T I C E . P o i c h é in q u e s t a discussione 
e nel la d iscuss ione g e n e r a l e l ' ono revo le mi-
n i s t ro , t r a i suoi lodevo l i p ropos i t i , h a m a -
n i f e s t a t o quel lo di a u m e n t a r e le r i c e v i t o r i e 
di p r i m a , seconda e t e r z a classe ed ha ag-
g i u n t o q u a l c h e cosa di p iù , cioè, di d a r e 
gli e v e n t u a l i a v a n z i del b i l anc io a q u e s t e 
i s t i t uz ion i di r i cev i to r ie , r i c h i a m o al la me-
mor i a d e l l ' o n o r e v o l e min i s t ro l ' i s t i t u z i o n e 
de l la r i c ev i t o r i a di t e r z a classe a N o c e r a 
I n f e r i o r e , d e l i b e r a t a d a t r e ann i , ma r i m a n -
d a t a per due o t r e v o l t e di segui to p e r c h è 
vi e r a n o a l t r e esigenze i m p o r t a n t i che di-
cevas i n o n p o t e v a n o essere pospos te . 

Quel la i s t i t uz ione è s t a t a d i c h i a r a t a ne -
cessar ia dal l 'uf f ic io p r o v i n c i a l e di Sa lerno , 
r i p e t u t a m e n t e , p e r t r e a n n i di segui to. E 
po iché la spesa è così m in ima , p e r c h è n o n 
si t r a t t a che di p a g a r e il p rocacc ia pos t a l e 
e il r i c e v i t o r e di t e rza 1 classe e si p o t r à dai 
p r o v e n t i r i c a v a r e t u t t o il necessar io , p rego 
il min i s t ro di vo le r p r e s t o p r o v v e d e r e . 

P a r l e r ò a n c h e del passaggio de l servizio 
t e le fon ico al lo S t a t o . L ' o n o r e v o l e min i s t ro 
sa che si sono f a t t e p r a t i c h e i n t e r m i n a b i l i 
p e r ques to passagg io ; è s t a t o emesso an-
c h e il R e a l e d e c r e t o ; p e r ò esso da d ivers i 
mesi n o n h a esecuzione . 

I l servizio t e l e fon i co a N o c e r a , luogo 
così i m p o r t a n t e che si s ta s t u d i a n d o di 
c o s t i t u i r v i u n ufficio p r i n c i p a l e , è i n t e r a -
m e n t e a b b a n d o n a t o , p e r c h è la socie tà che 
lo eserc i ta sa c h e u n g io rno o l ' a l t r o d o v r à 
lasc iar lo e co loro che vi sono p r e p o s t i n o n 
h a n n o a l c u n in teresse a f a r l o b e n e f u n z i o -
n a r e . P r e g o perciò l ' onorevo le min i s t ro di 

vo le re accogl ie re le r i ch ies te di que l l a i n d u -
s t r e p o p o l a z i o n e e p r o v v e d e r e al r i g u a r d o . 

P R E S I D E N T E . N o n essendo p r e s e n t e 
l ' o n o r e v o l e M o r p u r g o . s ' i n t e n d e che vi a b b i a 
r i n u n z i a t o . 

H a f a c o l t à di p a r l a r e l ' ono revo l e C a v a -
gna r i . 

C A V A G N A R I . O n o r e v o l e min i s t r o , n o n 
pe r r i p e t e r m i ed a f f a t i c a r l a col mio dire ; 
m a po iché l ' e c o di q u e s t a d iscuss ione 
n o n r i m a n e solo qu i d e n t r o , m a o l t r epas sa 
i conf in i , se n o n n a z i o n a l i , del la C a p i t a l e 
e g i u n g e a n c h e ne i col legi che se n o n f a n n o 
d o m a n d e n u o v e , r i n n o v e l l a n o quel le già 
f a t t e , mi p e r m e t t e r e i di r i c h i a m a r e la sua 
a t tenz ione , su d o m a n d e p r e s e n t a t e d a v a r i 
c o m u n i del mio col legio. 

Moconesi , f r a z i o n e di Corn ia ; N e i r o n e 
f r a z i o n e di R o c c a T a g l i a t a , L u m a r z o , f r a -
z ione o m o n i m a ; S a n t o S t e f a n o d ' A v e t o , 
h a n n o f a t t o d o m a n d a pe r o t t e n e r e un mi-
glior servizio pos t a l e e t e legra f ico e le p r a -
t i c h e r e l a t i v e sono al Min i s t e ro . 

A p r o p o s i t o di S a n t o S t e f a n o d ' A v e t o , 
ella e b b e la co r t e s i a eli d a r m i a f f i d a m e n t o 
che a v r e b b e p r o v v e d u t o al lo s eloppi a m e n t o 
de l servizio del p rocacc i a postale- U n u o m o 
solo n o n può r e g g e r e que l servizio special-
m e n t e ne i mesi in cui a b b i a m o la n e v e , e 
b i sogna che il servizio sia s d o p p i a t o . 

E l l a , c o r t e s e m e n t e , mi disse che il bi-
lancio è o r m a i c o n s u m a t o e a v r e b b e p r o v v e -
d u t o col n u o v o b i l anc io . L e r a c c o m a n d o eli 
p r o v v e d e r e pe r chè fino ad o ra n o n s 'è a v u t o 
u n r i s u l t a t o de f in i t ivo . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à eli p a r l a r e 
l ' o n o r e v o l e P a l a . 

P A L A . R i n g r a z i o l ' o n o r e v o l e min i s t ro 
delle d i c h i a r a z i o n i che h a a v u t o la cor tes ia 
di f a r m i r e l a t i v a m e n t e a l l 'uf f ic io di Bulz i . 
O r a vor re i ch iederg l i u n piccolo schiari-
m e n t o su ques to cap i to lo . A l l ' a l l ega to 23 
(pag ina 117) s o t t o la r u b r i c a « P r o v i n c i a di 
Sas sa r i » t r o v o i n s c r i t t i c i n q u e uffici che a t -
t e n d o n o eli essere ape r t i . D i ques t i , t r e sono 
ne l collegio di T e m p i o , e cioè C o d a r n i n a , 
B a s s a c u t e n a e S a n t ' A n t o n i o . 

V o r r e i c h i e d e r e a l la co r t e s i a de l l ' onore -
vole m i n i s t r o se può d a r m i q u a l c h e assicu-
raz ione che ques t i uffici s a r a n n o a p e r t i con 
u n a c e r t a so l lec i tud ine . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
l ' o n o r e v o l e min i s t ro delle pos t e e dei te le-
graf i . 

R I C C I O , ministro delle poste e dei tele-
grafi. P e r B a s s a c u t e n a l ' o n o r e v o l e P a l a può 
esser s icuro che l 'uff icio sa rà i s t i t u i t o pre-
s t o . Pe r gli a l t r i d u e n o n lo so, m a è eìiffi-


